

## ЭТО НАШ ШАРАПОВ

Шарапов Вячеслав Владимирович родился 20 января 1923 года в с. Песчаном Максимо-Горьковского района Павлодарской области в семье военного. Получил среднее образование. В марте 1942 года окончил курсы водолазов при Павлодарском ОСВОДе и до призыва работал на спасательной станции пристани Павлодар.

В сентябре 1942 года Шарапов В.В. был призван Павлодарским областным военкоматом на службу в Военно-Морской Флот. Имея водолазную подготовку, Вячеслав Владимирович участвовал в самых ответственных и сложных операциях, участвовал в аварийно-спасательных работах по разминированию акватории портов, подъёму затонувших судов и самолётов, в тралении подводных мин, торпед, затонувших в результате боевых действий. Победу встретил на излечении в филиале Военно-морского госпиталя г. Симферополь.

За участие в Великой Отечественной войне 1941...1945 гг. старший матрос Шарапов В.В. был награжден медалью «За победу над Германией».

По состоянию здоровья Вячеслав Владимирович был освобождён от несения военной службы, но жить вдали от воды он уже не мог.

Вернувшись в город Павлодар, в ноябре 1946 года Шарапов был принят наблюдателем гидрологического поста «Затон» Гидрометслужбы КазССР. Это один из самых старых гидропостов, он был основан в 1889 году в устье реки Тихая Усолка, выше впадения в реку Иртыш на 150 метров. Более 130 лет здесь непрерывно ведутся гидрологические наблюдения, и 57 лет наблюдения вел Вячеслав Владимирович Шарапов.

За всю трудовую деятельность Вячеслав Владимирович не имел ни одного взыскания и замечания по службе, являлся примером для подражания, ответственным и грамотным специалистом. Не отказывался ни от какой несвойственной работы: собственноручно ввинчивал гидрологические сваи с помощью корабельных цепей,

изготавливал рабочий инвентарь - деревянные ящики-колодцы для укрытия свай в прорубях при зимних наблюдениях, сам закаливал металл для пешней – ломов рубки льда, плёл из проволоки сачки для вылавливания льда из прорубей. В период, когда служба ещё не имела собственной химической лаборатории, освоил методики химической консервации воды для последующих анализов её в головной лаборатории.

С апреля 1956 года по рекомендации партийных, советских органов области и по согласованию с руководством Гидрометслужбы КазССР, Вячеслава Владимировича, как квалифицированного военного водолаза, привлекли к созданию спасательной службы в г. Павлодар, назначив начальником спасательной службы областного Комитета ДОСААФ.

В истории Тихой Усолки было несколько наводнений, а последнее наводнение в 1958 году было самое сильное. Тогда в здании водомерного поста вода стояла высотой под подоконники, а измерения уровня воды производились круглосуточно каждые 4 часа, наблюдателю приходилось дремать короткие часы до измерений на русской печке.

В здании гидропоста, подаренном Шараповым В.В. в 1963 году Павлодарскому филиалу, организовал свою творческую мастерскую резьбы по дереву. Ведь Шарапов В.В. являлся к тому же известным в городе и за пределами Казахстана мастером деревянной скульптуры, лауреатом многочисленных выставок народного творчества.

На территории гидрологического поста заложил яблоневый сад сортами, выведенными им лично, и посадил ель, на которой теперь имеется табличка с надписью: «Эту ель посадил участник ВОВ, водолаз ЭПРОНа Шарапов В.В.». При жизни издал две книги своих стихотворений «В гармонии с природой» и «Жизнь словно миг», каталог своих произведений искусства «Деревянная скульптура Шарапова В.В.», некоторые из которых были подарены Павлодарскому гидрометцентру и украшают холл.

Вячеслав Владимирович очень любил свою работу, потому что с детства бережно относился к природе. Обязанности наблюдателя гидрологического поста исполнял до дня своего ухода из жизни, последний утренний замер уровня реки он провел 26 июля 2003 года.

За свою трудовую жизнь Шарапов В.В. заслужил множество наград – Орден Отечественной войны 2 степени, медаль «За Победу над Германией», 6 памятных медалей в честь Победы в ВОВ, медали «За доблестный труд» (к 100-летию Ленина)

и «За спасение утопающих» (СССР и РК), два Почётных знака – «Ветеран Великой Отечественной войны», «Почёта ДОСААФ СССР» (подписанный Буденным), более 40 Почётных грамот и благодарностей, 6 дипломов Союза художников СССР (в области прикладного искусства).

А для своих коллег он по-прежнему остается эталоном трудолюбия, стойкости и всепоглощающей любви к жизни!

*Шарапова (дочь).*